

“这三天送考生,我都不收钱”

的哥的姐的滚烫爱心让人感动

»爱心送考

昨天,江苏外汽出租车公司爱心车队的10位司机也跟考生们一起开始了高考之旅。像这样的爱心车队、爱心司机还有一大批。即便是公司没有组织的自己也同样不甘落后,一位热心的姐偶遇考生时就坚决不收钱。

男孩下车时,他送上祝福

朱新宇是诚信车队的一位爱心司机,前几天他接到通知,接送莫愁新寓的一名考生去南京市第五中学考试。昨天早上,他6点多就起床收拾,7点准时出发去接考生。“一路上我们并没怎么说话,我听广播里提到高考,问了他一句,他有点沉默。”朱新宇说,可能考生的压力太大了。从莫愁新寓到学校,花了近30分钟。

朱新宇的孩子也快中考了,他理解孩子的紧张心情。在男孩下车时,他笑着说了两个成语,“心想事成,马到成功”。男孩很开心地说了声,“谢谢您!”挥手进了校门。

“为考生做事很开心!”

“坐好,出发喽!”李厚栋载着考生上路。李厚栋和朱新宇是同事,他年纪长一些,已经不是第一次接送高考考生了。“孩子不说话,其实是有压力。在车上,我就和孩子的母亲说些轻松的话题,这样不会影响孩子的情绪。”李厚栋家住大厂,他要接的孩子住在东炮台,在田家炳中学读书,要到宁海中学考试。为了赶在7点15分之前接孩子,李厚栋5点半就起床了,6点从家里出发。旁人都说太辛苦了,“没事,每年都这样,我习惯了。”李厚栋笑着说,“能为他们做事,我开心还来不及呢!”

“这3天碰到考生都免费!”

“我要表扬一位司机。”昨天,吕先生打进快报热线96060表示,一位出租车司机送他的孩子高考,坚决不肯收车费。

昨天早上7点45分,吕先生送孩子去考场,他们坐的是一辆中北的出租车。途中遇上堵车,吕先生十分紧张,女司机却安慰他,“相信我,我技术很好,一定会及时把你们送到。”8点过5分,出租车到达考场,司机将发票递给吕先生,“到了,祝孩子考个好成绩!”吕先生顺势将十元钱递过去。没想到司机摆摆手说,“你家孩子是我今年送的第一个高考生,我荣幸还来不及呢!你不用不好意思,这三天碰到考生都免费。”

“她的这份心意让我们很感动,希望通过快报表扬一下她。车牌号是苏A90936。”

“不送女儿送考生也纠结!”

蒋礼平是南京中北的士公司一名司机,他连续参加爱心送考已经整整10年了,是最早加入送考行列的的哥之一。前不久中北公司接到考生家长袁奶奶打来的求助电话,点名要求蒋礼平的哥为孙女送考。可蒋礼平的女儿蒋冉今年也高考,怎么办呢?

早上6点,蒋礼平早早起床,顺便为女儿蒋冉做好了早饭。边吃早饭边陪女儿聊了一会,顺便提醒她要带齐东西。7点整,他向考生家所在的定淮门大街出发。7点55分,蒋礼平顺利到达考生家,袁奶奶和考生已在门口等候了。最后,考生到达二十九中考点的时间为8点30分。

当问及女儿考试无人送怎么办时,他坦承心里也有点纠结。但考前他和女儿沟通过,女儿蒋冉说,父亲接送考生这么多年,已经习惯了,如果父亲今年为送自己不参加爱心送考,自己反而会过意不去。蒋礼平已经计划好,为了补偿女儿,等考完就带她去上海世博园玩玩。

快报记者 孙玉春 鲍铭东
见习记者 孙利侠
实习生 马薇薇 通讯员 陈红



爱心送考车队在田家炳中学里集结送考生去考场 快报记者 顾炜 摄



一中,考生走出考点 快报记者 赵杰 摄



家长们耐心地守在校门外 快报记者 赵杰 摄



临阵磨枪,不快也光 快报记者 赵杰 摄

»一切为了高考

考生丢了身份证 警方一小时补办新证

快报讯(通讯员 王强 记者 田雪亭)考试结束走出考场,却意外发现身份证不见了。紧急时刻,浦口公安分局特事特办,仅用一个小时就为考生补办了临时身份证。

昨天上午,高考第一门语文考试结束后,浦口学生李明意外发现身份证不见了,这可把父子俩惊出了一身冷汗。四处寻找无果后,父子俩无奈向民警求助。珠江派出所民警当即与公安分局户政科领导取得联系,正在食堂就餐的民警立即丢下饭碗。“放心!你们先吃饭,一会补好证件给你们送过去!”果然,民警在下午考试开始前半小时,将证件送到李明手上。

考前捡到准考证 送到考点才知是虚惊

快报讯(见习记者 孙利侠)昨天上午8点50分左右,在珠江路小营附近,市民孙先生骑在电动车上等红灯时,突然发现地上一个用塑胶封好的证件。旁边一位女士也看到了,捡起来一看,两人发现是一个准考证,考生是在五中参加考试的女孩。他们赶紧把准考证交给一名交通协管员,并着急地说,已经8点50分了,孩子肯定急坏了。协管员听后赶紧将准考证交给正在执勤的交警。交警跟领导汇报后,立刻骑着摩托车赶往五中。记者联系到五中,一位老师称,这个准考证是前两天看考场时丢的。准考证弄丢后,考生就已办了临时准考证。

(孙先生线索费60元)

高考车半路抛锚 公交车急伸援手

快报讯(通讯员 杨洁 记者 鲍铭东)昨天早上8点30分左右,中北巴士公司汽车一队驾驶员石贤兵驾驶苏A-70437正由板桥往夫子庙行驶。当行驶到机场高速和绕城公路的交界口时,发现道路十分拥堵。此时,一名焦急的男子和交警来到车前,原来前面有辆大客车抛锚了,车上坐的是前往雨花中学参加高考的五十多名学生,眼看还有二十分钟就要开考了,这可急坏了老师和学生。此时正好看见石贤兵的公交车,师生们赶紧上前请石师傅帮忙。石贤兵一听,立即让学生们上车,并婉言谢绝了老师送上的四百元钱。一路上,交警在前开道,石贤兵驾车紧跟其后,终于及时把考生送到考场。

考点附近传来鸟叫 养鸟居民给它“搬家”

快报讯(通讯员 徐涛 记者 田雪亭)昨天,在进行语文考试时,不少家长在休息区发现二十七中周围有个地方不停有鸟叫。于是,几个家长找到了执勤民警。民警跟随家长一起寻找,终于在附近一个小区找到了鸟叫声的源头。原来,小区住户李大伯是个养鸟爱好者,在阳台上养了很多鸟,每天叽叽喳喳,好不热闹。李大伯得知鸟叫声可能会影响高考学生后,连声说对不起,并当即表示马上给爱鸟搬家。此外,秦淮警方提醒:今天下午英语考试,警方将在下午2:50—3:30对秦淮区义兴巷、乌衣巷进行临时交通管制,敬请市民理解。

»绿色护考

离开考25分钟 考生还在公交上

交警驾车送考 连闯7个红灯

昨天是周日的上班高峰,南京主城区依然很堵,有些坐公交出行的考生被堵在了路上。紧急关头,他们向正在路上执勤的交警求助,交警开起警车,连闯多个红灯,终于在开考前10分钟把考生送到了考点。

“她的心理素质真好,要是换了别的考生,肯定早哭了。”说起昨天护送的一名考生,徐正忍不住称赞。

徐正是南京市交警二大队的一位民警,昨天早晨7点,他就来到莫愁路执勤。莫愁路上有一个南京第五中学的考点。这条路除了学校之外,还有南京妇幼和江苏省中医院,每天的早晚高峰都堵得厉害。

7:30之后,考生陆陆续续到了。虽然离考试还早,但这些性急的考生宁愿在学校门口多等一会儿看看书,也不敢晚了被堵在路上。8:35,一辆83路公交车在校门口的一个公交站台停了下来,门一开,突然冲下来三个人,其中一个中年妇女哭着对徐正说:“交警同志,我们女儿高考马上迟到了,你能不能送她?”

徐正一惊,都超过8:30了,怎么还有人在路上?站在徐正面前的是一家三口,穿红衣服的小女孩就是考生了。一问之下,徐正更惊讶了,原来这位考生的考点不在五中,是在鼓楼区的宁海中学,离莫愁路还很远。

徐正立即发动警车。车里,母亲急得抹泪,女孩却很镇静。女孩的父亲告诉交警,他们住在南湖,考前两天,他们专门考察过交通路线,从家里坐83路公交车,最多半个小时就能到考点。所以,当天早晨,他们7:50从家里出发,哪知道路太堵,眼看着就来不及了,母亲突然哭了起来。乘客了解情况后,建议他们下车找交警。

巧合的是,宁海中学是徐正的母校,走什么路线他一清二楚。在确保安全的情况下,他连闯了7个红灯。8:47,终于到了宁海中学门口。

昨天早晨,不但坐公交车不方便,出租车也很难打。交警一大队一位民警在太平门执勤时,看见父女两个正在路口焦急地拦车,民警跑过去一问,原来女孩是准备去人民中学赶考的学生,已等了20分钟。交警立即让女生坐上警摩,把她安全送到了考点。

南京市交管局相关负责人告诉记者,昨天,交管部门一共护送了7名学生去考点。不过,他也提醒,在路况无法掌握的情况下,考生最好能提前出门,一旦堵在路上,会对考生的心理产生压力,影响发挥。快报记者 朱俊俊